

РЕЗЮМЕ

Тема исследования: Информационная политика как элемент «мягкой силы» внешней политики РФ.

Автор: Эльдар Девликамов.

Научный руководитель: Миргород Д.А., кандидат политических наук.

Организация: Институт международных отношений; Кафедра международных отношений, политологии и мировой экономики; Пятигорский государственный лингвистический университет.

Актуальность темы исследования: В условиях развалившейся системы биполярности перед каждым государством стоят новые задачи, важнейшей из которых является развитие «мягкой силы». Разработка и развитие государственной информационной политики (ГИП) позволяет в значительной мере расширить влияние «мягкой силы» и своевременно и адекватно решать проблемы, появляющиеся в современных условиях.

В течение XXI века перед Россией не раз вставали вопросы защиты своих прав и обеспечения сохранности своих граждан. В связи с этим, актуальность данной работы обусловлена несколькими факторами. Во-первых, существует необходимость проводить глубокий анализ тенденций и событий, происходящих в мире, чтобы иметь возможность строить прогнозы событий и, при необходимости, принимать адекватные меры для противостояния возникающим угрозам, сохранения политической стабильности.

Второй аспект актуальности связан с возникновением новых возможностей в сфере информационных технологий. Важно недопущение повторения ситуации второй половины 2008 года, когда на первом этапе России практически полностью проиграла информационную войну Западу относительно событий августа 2008 года в Грузии.

В-третьих, использование информационных технологий может оказать большую помощь в распространении «мягкой силы» России, что в перспективе должно привести к усилению позиций страны на мировой арене.

Цель исследования состоит в анализе специфики современных российско-греческих отношений и перспектив их развития в контексте современных международных отношений.

Задачи исследования:

- рассмотреть основные теоретические направления в исследовании внешней политики;
- выявить особенности внешнеполитической деятельности в условиях современной системы международных отношений;
- исследовать современные тренды развития системы международных отношений;
- определить место России и Греции в современной системе международных отношений;
- изучить генезис развития российско-греческих отношений;
- выявить перспективы развития российско-греческих отношений.

Научная новизна исследования заключается в том, что проведено комплексное исследование особенностей российско-греческих отношений в условиях нестабильности и неопределенности современного глобализирующегося мира, и, что особенно важно, с учетом последних событий на мировой арене (ситуация на Украине, «война санкций» между Россией и Западом), приведших к очередному витку их обострений. Существенным с точки зрения новизны исследуемой проблемы является использование материалов на греческом языке, проанализированных в ходе дипломатической стажировки в Греческой Республике.

Структура: Введение, две главы, состоящие из трех параграфов, заключение, библиографический список, включающий 79 источников, 36 источников на английском языке. Общий объем работы составляет 77 страниц машинописного текста.

Резюме: Подводя итог анализу, проведённому в настоящей работе, можно заключить, что на нынешнем этапе развития человечества очевидным становится переход от традиционных методов воздействия на политических акторов, к более современным «мягким» методам.

Технологический прогресс не стоит на месте. Скорость развития технологий возрастает с каждым годом. Сегодняшний мир совершенно не похож на тот, который был вчера, и пути, которыми сегодня можно привести государство к пьедесталу, абсолютно отличаются от тех, которые эффективно работали раньше. С развитием технологий Web 2.0, старые методы информирования населения о происходящих событиях, формирования образа потенциальных противников, очень быстро теряют свою актуальность. Первостепенной задачей государства становится необходимость создания эффективной информационной политики, которая бы максимально обеспечивала контроль над информационной средой.

Так сложилось, что новые источники информации, которые служат основой формирования мнения о происходящих событиях в сознании людей, хуже поддаются контролю со стороны государства. Целью информационной политики государства становится формирования выгодных для себя течений и трендов в общей картине происходящих событий.

Сегодня сильными сторонами «мягкой силы» России являются историческо-культурное наследие страны, большое распространение русского языка, привлекательность её для трудовых иммигрантов и успехи в научной сфере. Именно по этим направлениям, по нашему мнению, необходимо вести наиболее усиленную работу, используя информационные средства. Среди таких могут быть, к примеру, доступные онлайн курсы русского языка и знакомства с традиционной культурой для иностранных жителей, миссионерская работа русской православной церкви.

Что касается конфликта на Украине, трудно однозначно говорить об успешности или провале проводимой Россией политики по этому вопросу. С одной стороны, были проведены успешные и своевременные операции по присоединению Крыма, отстаивание своих позиций в международной сфере, огромный общий патриотический подъём в стране. С другой стороны, Россия

потеряла союзника стратегической важности. Однако важно отметить, что тенденции к тяготению к Западу начались в Украине ещё во времена, когда внешняя политика России проживала не лучший период, и даже небольшие успехи являются отличной иллюстрацией налаживающейся на информационном фронте ситуации.

В целом, можно заключить, что Россия встала на верный путь становления «мягкой силы» и её информационной части. Опыт конфликта на Украине показал общее состояние России в этой области и указал на недоработки, над которыми нужно провести тщательную работу.